
База вопросов по географии 10 класс 

1. Самое холодное место в Евразии           

2. Самое влажное место на Земле              

3.  Самая большая пустыня                         

4. Самая длинная река мира                          

5. Самая  низкая  температура на Земле                                                   

6.   Какое море названо по наличию в нем водорослей такого же цвета?                                                                                             

7. Самая  высокая гора мира                                                           

8.  Самая высокая гора России                                                         

9. В какой из перечисленных стран ожидаемая средняя продолжительность жизни 

наибольшая: 

              1. Германия        2. Эфиопия       3. Индия     4. Бразилия      

    

10. Какая из перечисленных стран входит в состав ОПЕК? 

              1. Норвегия        2. Саудовская Аравия    3. Канада     4. США            

 

11. Какое государство по форме правления является республикой?       

       1. Япония          2. Великобритания       3. Франция      4. Ватикан                  

12.    Для какой страны характерна аграрная структура хозяйства      

            1. Германия          2. Норвегия         3. Италия        4. Лаос                      

13.   Выберите три страны, в которых лесная промышленность является отраслью 

международной специализации:       

1). Финляндия                             2). Канада                        3). Египет                                               

4). Австралия                              5). Казахстан                   6). Индонезия                                            

 

14.   Научно-техническая революция — это: 

а) качественный скачок в развитии науки и техники; 

б) исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств; 

в)качественный  переворот в производительных силах, основанный на превращении науки 

в непосредственную производительную силу общества; 

г) все перечисленное.                                                                                           

 

15.    Что такое анклав? 

а). Территория, принадлежащая сразу нескольким странам 

б). Территория, удаленная от страны и принадлежащая этой стране 

в). Форма государственного устройства 

г). Одна из высших должностей в теократической монархии                                

 

16.  Сколько сейчас стран на земле? 

а). 230   б). 150    в). 200       г). 310                                                                            

 

 17.  Определите страну – государственный строй в которой - монархия: 

 а). Япония   б). США   в). Франция   г). Италия     д). Германия                            

 

18. Что такое « географическая среда»? 

а). Все природные объекты, окружающие человека. 

б). Часть природы, с которой человек взаимодействует в процессе хозяйственной 

деятельности.                                                                                                   

 

19.  Страны-лидеры по добыче газа: 

а). Польша, Саудовская Аравия, Эстония, Украина 

http://www.pandia.org/text/category/natcionalmznie_hozyajstva/


б). Финляндия, Россия,  Япония, Ирак, Австралия. 

в). Россия, Канада, Алжир, США, Ирак.                                                       

 

20.   Второй тип воспроизводства характерен для стран: 

а) Индия, Норвегия, Китай  

б) Индонезия, Россия, США 

в) Индия, Индонезия, Нигерия                                                   

 

21.  Установите соответствие. Структура хозяйства: 

а) аграрная         б) постиндустриальная             в) индустриальная 

Страна:    1) Япония       2) Польша      3)Сенегал                      

 

22. Отраслевым  международным объединением  является:  

       а). Ассоциация стран  Юго – Восточной Азии  ( АСЕАН )   

       б). Организация стран –экспортёров нефти ( ОПЕК ) 

       в). Европейский  союз  ( ЕС )     

       г). Латиноамериканская  ассоциация  интеграции  ( ЛАИ )                 

 

23. На продукции лесной и деревообрабатывающей промышленности специализируются 

страны:   

а) Канада и Франция                     

б) Канада и Россия   

в) Канада, Россия, Германия  

                                                                                                                           

 24.   Выберите  из  предложенного  списка   три  страны, в  которых  автомобилестроение 

 является  международной специализации.             

а)  Япония ;  б) Колумбия;    в) Иран ;  г) Германия;    д) Франция;    е) Нигерия.  

                                                                                                                         

25. Что такое республика? 

а). Форма государственного правления, при которой законодательная власть принадлежит 

выборному представительному органу-правительству, а исполнительная - парламенту 

б). Форма правления, когда власть передается по наследству и эта власть ограничивается 

конституцией 

в). Форма правления, при которой исполнительную власть осуществляет правительство, а 

законы принимает парламент                                                                         

 

26.   Самая большая по численности населения страна мира? 

    а). Индия                        б). Бразилия                     в). США   

    г). Пакистан                   д). Китай                      

 

27.    Ключевые развивающиеся страны: 

   а). Египет, Япония,  Индия, Аргентина         

   б). Индия Италия Бразилия               

   в). Бразилия Мексика Индия                                                                        

 

28. Постиндустриальные страны: 

     а). Япония, США, Германия   б). Италия, Бутан, Франция    в). Канада, Мексика, Куба                                  

 

29. Аграрные страны:  

     а). Сенегал, Великобритания, Мали   б).Лаос, Нигер, Лесото   в). Франция, Непал, ЮАР 

                                                                                                                                   

30.  Группа стран, имеющая практически все известные ресурсы:  



      а) Россия, США, Индия, Китай, Австрия, 

     б) Россия, США, Бразилия, Китай, Египет, 

     в) Россия, США, Бразилия, Китай, Австралия.       

 

31. Больше всего нефти добывается в 

а). Северном полушарии. 

б). Южном полушарии                                                    

 

32. «Демографический взрыв» свойствен: 

а) всем странам мира 

б)  в основном развитым 

в)  в основном развивающимся                                                                        

 

33.  Рисосеяние – ведущая отрасль растениеводства  в : 

       а)  Турции и Греции;                             б) Испании  и  Португалии;    

       в) Болгарии  и Венгрии;                        г)  Китае  и  Индии                                                                                    

 

34.  Какая страна Европы не  имеет выход к Мировому океану: 

       а) Португалия     б) Швейцария     в) Великобритания     г) Испания    д) Италия 

                                                                                                                                

35.   Страны большой семерки: 

А). США, Россия, Канада, Великобритания, Франция, Япония, Италия 

Б). США, Канада, Китай, Германия, Франция, Италия, Япония 

В). Япония, Германия, США, Великобритания, Италия, Франция, Канада 

Г). США, Испания, Италия, Россия, Великобритания, Япония, Канада          

 

36.  Назовите три основные зерновые культуры современного мира: 

а). ячмень, просо, сорго 

б). пшеница, рис, кукуруза 

в). овёс, рожь, ячмень 

г). рожь, чумиза, полба                                                                                        

 

37.  Выберите  из  предложенного списка  три  страны, крупнейших экспортёров нефти:  

      а) Саудовская Аравия;                б) Венесуэла;                 в) Гана ;    

      г) Россия;                                      д)Перу                            е) Великобритания                                               

 

38. Депопуляция  свойственна: 

        а) всем странам мира 

        б)  в основном развитым 

        в)  в основном развивающимся                                                                  

 

39.  На каком материке больше всего  развивающихся  стран? 

а). Северная Америка          б). Африка               в). Евразия                г). Австралия                     

 

40.  Что такое унитарное государство? 

      а). Преимущественно большая страна, разделенная на самоуправляющиеся      

территории, имеющие собственные органы власти 

      б). Форма административно-государственного устройства, при которой в стране 

существует единые органы власти 

     в). Государство, относимое к разряду развивающихся стран                   

 



41.  Какой экономической группировкой является ЕС?  

1) региональной;                             2) отраслевой.                                                                                                  

 

42  . Постиндустриальная структура хозяйства характеризуется:  

1) ведущей ролью производственной сферы;  

2) ведущей ролью непроизводственной сферы.                                             

 

43.  Только одна из стран «большой семерки» расположена в: 

 1) зарубежной Европе;                                 2) зарубежной Азии;  

 3) Северной Америке;                                  4) Латинской Америке.                                       

 

44.   К экономически развитым странам относят:  

1) Республику Корея и Японию;  

2) Японию и Германию;  

3) Австралию и Бразилию.                                   

 

45.   Унитарными преимущественно являются государства:  

        1) однонациональные,                    2) многонациональные.                                 

 

46.   Страны, относящиеся к «большой семерке», отсутствуют в:  

1) Латинской Америке;                                        2) зарубежной Европе;  

3) зарубежной Азии;                                             4) Северной Америке              

 

47.   Найдите ошибку в перечне стран-лидеров по развитию международного туризма в 

зарубежной Европе:  

1) Испания;                     2) Албания;          3) Италия;                     4) Франция.            

 

48.  Страна  с наиболее прогнозируемой продолжительностью жизни является:  

1) Япония;                      2) ФРГ;                  3) Саудовская Аравия; 4) Эфиопия.                                        

 

49. Назовите три мировые религии _________________________________________ 

 

                                                                                     

50.  Самую низкую плотность населения из указанных полуостровов имеет:  

1) Скандинавский;        2) Флорида;            3) Калифорния;            4) Аравийский.                 

 

 

 
 


